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ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 2 

HIDROGRÁFICA DO LITORAL  3 

 4 

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, no Auditória do Instituto 5 

Federal de Educação, Ciências e Tecnologia do Ceará no município de Itapipoca-CE, 6 

realizou-se a 43ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Litoral/CBH-7 

Litoral. A reunião teve como objetivos: apresentar o Balanço Financeiro de 2017 da 8 

Cogerh, preenchimento de vacâncias existentes e as explicações da Secretaria do 9 

Desenvolvimento Agrário - SDA sobre o projeto da adutora que sairá do açude Quandú 10 

até o Distrito de Assunção. Estiveram presentes os seguintes membros: Usuários: Manoel 11 

Otaviano do Nascimento e Maria Otaviana do Nascimento (Associação Comunitária dos 12 

Pequenos Agricultores de Jurema – ASCOJU de Amontada); Francisco Evaristo Lopes 13 

Maciel (Associação Comunitária dos Moradores da Fazenda São José – Irauçuba); 14 

Raimundo Adriano Alves Pinto (Sistema Integrado de Saneamento Rural-SISAR de 15 

Itapipoca); Alexsandro Forte Crisóstomo (Companhia de Água e Esgoto do 16 

Ceará/CAGECE – Itapipoca); Afonso Muniz Matias Júnior e Francisco Fábio Menezes 17 

Lima (DUCOCO – Itapipoca); João de Sousa Teixeira (Associação Comunitária de 18 

Fazenda Velha I – Itapipoca); Benedito Carlos Teixeira (Associação Comunitária de 19 

Fazenda Velha II – Trairi); Joaquim Gomes de Sousa (Associação de Assistência 20 

Comunitária de Batatas de Tururu); Maria das Graças Agostinho (Associação dos 21 

Moradores do Barrento/AMBAR – Itapipoca). Sociedade Civil: Moisés Viana Araújo 22 

(Sindicato dos Trabalhadores(as) Rurais, Agricultores(as) Familiares de Itapipoca); 23 

Misalene Sousa de Araújo (Sindicato dos Trabalhadores(as) Rurais, Agricultores(as) 24 

Familiares de Itarema); Raimundo Gonçalves Pereira (Fórum dos Assentados e 25 

Assentadas da Micro-Região: Sobral, Forquilha e Carire – Sobral); Erandir Cruz Martins 26 

(Associação dos Pequenos Agricultores de Aracatiaçu – Sobral); Maria Assunção 27 

Oliveira Pinto (Associação Comunitária Santo Expedito – Miraíma); Antônia Tainara de 28 

Sousa (Sindicato dos Trabalhadores(as) Rurais, Agricultores(as) Familiares de Miraíma); 29 

Niepson Maciel Viana (Associação Comunitária Santo Antônio – Uruburetama) e 30 

Hamilton Teixeira Viana (UECE/FACEDI). Poder Público Municipal: Maria Luísa 31 

Soares (Prefeitura Municipal de Acaraú); Raimundo Mickey Rooney Rodrigues Araújo 32 

(Prefeitura Municipal de Amontada); Francisco das Chagas Alves (Prefeitura Municipal 33 

de Irauçuba); Raimundo Ribeiro Sales (Câmara Municipal de Miraíma) e Valdenor 34 
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Fernandes Pinheiro (Câmara Municipal de Miraíma); Lívia Alves de Sousa (Prefeitura 35 

Municipal de Sobral) e Manuel Carlos Oliveira (Prefeitura Municipal de Trairi). Poder 36 

Público Estadual/Federal: Inês Prata Girão (Secretaria de Recursos Hídricos-SRH – 37 

Fortaleza); Porfírio Sales Neto (Fundação Cearense de Meteorologia/FUNCEME); 38 

Samuel Menezes Pimenta  Secretaria do Desenvolvimento Agrário-SDA – Fortaleza); 39 

José Amaro dos Santos (Departamento Nacional de Obras Contra as Secas-DNOCS – 40 

Forquilha); Raimundo Wellington Lino dos Santos (6ª Coordenadoria Regional de Saúde 41 

de Itapipoca/6ª CRES) e Maria do Socorro Ferreira de Azevedo (Secretaria de Meio 42 

Ambiente-SEMA – Fortaleza). Secretaria Executiva: Antônio Marcelo Bezerra 43 

Vasconcelos (Coordenador do Núcleo de Gestão); Gleibia Maria Aguiar Guimarães 44 

(Assistente Administrativo II – Núcleo de Gestão) e Wellington Maciel de Oliveira 45 

(Analista em Gestão de Recursos Hídricos – Núcleo de Gestão). A reunião foi coordenada 46 

pela diretoria do Comitê, na pessoa do Presidente Niepson Macial Viana, com apoio dos 47 

demais membros, assessorados pela sua Secretaria Executiva (Cogerh-Pentecoste). O Sr. 48 

Niepson Viana dá boas-vindas a todos os presentes e convoca os membros da diretoria 49 

para ir a frente para apresentá-los. Após a apresentação, inicia os trabalhos com os 50 

primeiros informes, fala da reunião que os comitês estiveram com o governador do Estado 51 

do Ceará, e que solicitou dele, através de ofício uma nova gerência do CBH Litoral que 52 

será localizada em Itapipoca. Em seguida, Marcelo explica as ausências da SEMACE e 53 

do IBAMA, e pergunta aos presentes se deve insistir com esses órgãos ou alguém indica 54 

outra instituição? Todos concordaram em convidá-los novamente. Logo após, inicia-se o 55 

processo de preenchimento das vacâncias, e se informou que a Cooperativa de Trairi é 56 

quem assumirá a vacância da sociedade civil existente. Para o Poder Público Municipal, 57 

foi eleito com vinte e dois votos o Instituto do Meio Ambiente de Itapipoca. Dando 58 

continuidade a pauta, o sr. Cleberson Soares representante da SDA foi convidado para 59 

fazer sua apresentação. Iniciou dando explicações acerca do projeto da adutora do açude 60 

Quandu para o Distrito de Assunção em Itapipoca, pois, atualmente, o distrito é mal 61 

atendido por poços, e que o projeto obedece a legislação que é de 100 l/pessoa/dia; é um 62 

projeto para vinte anos e que beneficiará 3.800 habitantes até 2036 com 643 ligações ao 63 

todo. Interveio o Sr. Raimundo Wellington (6ª CRES) perguntando ao palestrante quem 64 

administrará? A resposta foi que a opção é pelo SISAR ou CAGECE. Em seguida, dona 65 

Maria Assunção (Associação Comunitária Santos Expedito de Miraíma) perguntou se o 66 

projeto previu a proteção das nascentes acima, a resposta foi que elas não serão afetadas. 67 

Prof. Hamilton (UECE/FACEDI) questionou que com a adutora, a construção da 68 
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barragem de Buenos Aires seria deixada de lado. E pediu que a Secretaria Executiva 69 

solicitasse da SRH (Secretaria de Recursos Hídricos) explicações acerca do andamento 70 

de sua construção. Logo após a apresentação da SDA, e os questionamentos, a 71 

Coordenadora do Departamento de Contabilidade da Cogerh, Sarah Freire, fez o Balanço 72 

Financeiro da COGERH-2017. Mostrou toda a contabilidade da Bacia do Litoral e em 73 

seguida respondeu todas as indagações feitas pelos presentes. Para finalizar o encontro, o 74 

presidente Niepson Viana formou uma comissão para fazer uma visita ao local da futura 75 

obra, bem como, acompanhar seu desenvolvimento, e que ficou composta pelos seguintes 76 

membros: Niepson Viana (Associação Comunitária Santo Antônio de Uruburetama); 77 

Raimundo Adriano (SISAR-Itapipoca), Raimundo Wellington (6ª CRES-Itapipoca); 78 

Alexsandro Forte (CAGECE-Itapipoca); Maria Assunção (Associação Comunitária 79 

Santos Expedito de Miraíma); Moisés Viana (Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 80 

Itapipoca); Prof° Hamilton Teixeira (UECE/FACEDI) e Benedito Carlos (Associação 81 

Comunitária Fazenda Velha II-Trairi). Deliberações e encaminhamentos: 1. Samuel 82 

Menezes Pimenta – SDA (Secretaria do Desenvolvimento Agrário), solicita um ofício 83 

junto a Enel para pedir explicação sobre a aplicação equivocada da bandeira tarifária 84 

comercial aos sistemas de abastecimento rural; 2. Maria Assunção Oliveira Pinto 85 

(Associação Comunitária Santo Expedito) e Moisés Viana Araújo (Sindicato dos 86 

Trabalhadores Rurais de Itapipoca), solicita junto a SRH (Secretaria de Recursos 87 

Hídricos), para que seja revisto o projeto de uma adutora saindo do açude Gameleira para 88 

a localidade de Ipú, em Itapipoca; 3. Profº. Hamilton Teixeira Viana (UECE/FACEDI – 89 

Universidade Estadual do Ceará/ Faculdade de Educação de Itapipoca), solicita à SRH 90 

um estudo para desenvolvimento do sistema de abastecimento de água do Distrito de 91 

Assunção, mais especificamente a construção de uma barragem na localidade de “Buenos 92 

Aires”, a montante da sede do distrito, tendo em vista a necessidade de garantia de água 93 

para o distrito por tempo indeterminado, de forma mais barata, pois o abastecimento se 94 

daria por gravidade. E nada mais havendo a tratar, eu Wellington Maciel de Oliveira, 95 

Analista em Gestão de Recursos Hídricos do Núcleo de Gestão da Cogerh de Pentecoste, 96 

elaborei a presente Ata assinada pelos presentes, conforme lista de frequência anexa. 97 
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